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 . CITTA’ DI TORINO 
 

Cons.Circ.le                                                                                                        
Doc.n. 25/15                                              
 
Verbale n. IX 
 

Provvedimento del Consiglio circoscrizionale n. 5 
 

 
Il Consiglio circoscrizionale n. 5 convocato  nelle prescritte forme, in prima convocazione per la 
seduta ordinaria del 2 marzo 2015 alle ore 17,00  presenti  nella sede della Circoscrizione in Via 
Stradella n. 192, oltre al  Presidente Rocco FLORIO, i Consiglieri: 
 
 
AGOSTINO GIUSEPPE ALU’ ORAZIO  ANDOLFATTO LIDIA 
BARILLARO RAFFAELE BATTAGLIA GIUSEPPE  BUDA VINCENZO 
CARBOTTA DOMENICO CIAVARRA ANTONIO FRANCESE MARIA TERESA 
FRAU NEVA IPPOLITO ANTONINO LEOTTA FABRIZIO 
MASERA ALBERTO MIRTO BENITO NOCCETTI GIANLUCA 
PIUMATTI AMALIA POLICARO PAOLO TETRO GREGORIO 
VALLONE PECORARO FILIPPO ZUPPARDO GAETANO  
   
 
 
 
In totale con il  Presidente n. 21 Consiglieri 
 
 
Assenti i Consiglieri:  Formichella, Iaria, La Vaille e Tassone 
 
Con l'assistenza del Segretario: Arch. Maurizio FLORIO 
 
 
ha adottato in  
 

SEDUTA PUBBLICA 
 
 

il presente provvedimento così indicato all'ordine del giorno: 
 
 
10) C. 5 - ART. 42 COMMA 2 - APPROVAZIONE DELEGA ALLA CONSIGLIERA 

AMALIA PIUMATTI 
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CITTÀ DI TORINO 
 

CIRC. 5 - VALLETTE - MADONNA DI CAMPAGNA - B.GO VITTORI 
 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DI CIRCOSCRIZIONE 
 

 
OGGETTO:  C. 5 - ART. 42 COMMA 2 - APPROVAZIONE DELEGA ALLA CONSIGLIERA 
AMALIA PIUMATTI.  
 

  
Il Presidente Rocco Florio riferisce: 
 
per espletare l’attività amministrativa è coadiuvato dalla Giunta nelle sue funzioni 

esecutive (Regolamento Decentramento art. 28 c. 3). I Coordinatori eletti presiedono e curano 
l’attività di ogni Commissione di Lavoro Permanente. Gli artt. 28 e 29 del medesimo 
Regolamento disciplinano le eventuali sostituzioni di Coordinatori e la formazione di 
Sottocommissioni da sottoporre alla validazione del Consiglio Circoscrizionale. In questo caso, 
senza variare lo schema delle attribuzioni e dell’articolazione delle attuali Commissioni, si 
intende allargare alla Consigliera Amalia PIUMATTI l’approfondimento delle tematiche di 
genere femminile nello specifico del progetto “Donne e benessere”. 

Il progetto intende proporre uno sportello di informazione e di consulenza, divulgare la 
conoscenza alle donne del territorio del Centro di ascolto già attivo, promuovere proposte 
culturali e sociali, di formazione e sensibilizzazione nell’ambito delle politiche sociali, delle pari 
opportunità e della qualità della vita, per aiutare le donne ad affermare la consapevolezza di sé. 
L’intento è di creare un laboratorio di idee per socializzare, scambiare esperienze ed acquisire 
nuove capacità di sviluppo culturale e creativo. Le attività culturali proposte potranno essere 
rassegna cinematografiche, laboratori di scrittura creativa, incontri di grande interesse e dibattiti. 
Si porrà l’attenzione sulla prevenzione della salute con l’organizzazione di conferenze con medici 
specialisti, nutrizionisti e psicologhe e con i Consultori familiari del territorio. 
E’ un progetto rivolto alle donne di tutte le età e deve essere riconosciuto trasversalmente da tutte 
le Commissioni di lavoro. 

In questo ambito la Consigliera si occuperà tra l’altro di: 
• relazioni con il mondo associativo e territoriale; 
• prima valutazione di progetti e richieste di sostegno; 
• verifiche di fattibilità con gli uffici; 
• proposte alla Giunta. 
 
Come sopra indicato continueranno ad essere di competenza dei Coordinatori eletti ,in 

relazione a progetti e proposte conseguenti all’azione della Consigliera Delegata Amalia 
PIUMATTI: 
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• la Presidenza e la firma congiunta sulla convocazione ,d'intesa con il Presidente, della 
Commissione secondo le modalita' di cui all'art. 29 comma 8 assicurando il regolare 
svolgimento dei lavori; 

• la cura dei rapporti con il Consiglio Circoscrizionale, riferendo sui lavori della 
Commissione; 

• la relazione, ciascuno per la parte di propria competenza, con la Commissione Comunale 
competente, su mandato del Presidente, circa le deliberazioni approvate dal Consiglio 
Circoscrizionale e rinviate dal Consiglio Comunale. 

 
Saranno invece di competenza della Consigliera Delegata Amalia PIUMATTI la firma 

congiunta della convocazione, d’intesa con il Presidente, della Commissione e l’illustrazione 
delle relative proposte. 
 
Tutto ciò premesso, 
 

LA GIUNTA CIRCOSCRIZIONALE 
 
- Visto il Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con D.Lgs.  

18 agosto 2000 n. 267; 
- Visto lo Statuto della Città, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n.14 del 7 

febbraio 2011 (n. mecc. 201008431/002) esecutiva dal 6 aprile 2011; 
- Visto il Regolamento del Decentramento, approvato con deliberazioni del Consiglio Comunale 

n. mecc. 9600980/49 del 13 maggio 1996 e n. mecc. 9604113/49 del 27 giugno 1996 e 
successive modificazioni (n. mecc. 9606025/49 e n. mecc 0601389/002), il quale fra l'altro, 
all'art. 42 comma 2, dispone in merito alle “competenze proprie” attribuite ai Consigli 
Circoscrizionali, a cui appartiene l'attività in oggetto; 

- Dato atto che il parere di cui all’art. 49 del suddetto Testo Unico è: 
 - favorevole sulla regolarità tecnica; 

 
Viste le disposizioni legislative sopra richiamate 
 

PROPONE AL CONSIGLIO DI CIRCOSCRIZIONE 
 
di approvare la delega alla Consigliera Amalia PIUMATTI sulle tematiche di genere femminile 
nello specifico del progetto “Donne e benessere”; 
di confermare le competenze in carico ai Coordinatori eletti e l’attribuzione alla Consigliera 
Delegata Amalia PIUMATTI della firma congiunta della convocazione delle Commissioni 
interessate al progetto con l’illustrazione alle stesse Commissioni delle relative proposte.  
 
 

OMISSIS DELLA DISCUSSIONE 
 

IL VICE PRESIDENTE 
Pongo in votazione l’emendamento “soppressivo” presentato dal Consigliere Alù: 
a pag. 1 la seguente parte del testo: “Le attività culturali proposte potranno essere rassegna 
cinematografiche, laboratori di scrittura creativa, incontri di grande interesse e dibattiti. Si porrà 
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l’attenzione sulla prevenzione della salute con l’organizzazione di conferenze con medici 
specialisti, nutrizionisti e psicologhe e con i Consultori familiari del territorio. 
E’ un progetto rivolto alle donne di tutte le età e deve essere riconosciuto trasversalmente da tutte 
le Commissioni di lavoro. 

In questo ambito la Consigliera si occuperà tra l’altro di: 
• relazioni con il mondo associativo e territoriale; 
• prima valutazione di progetti e richieste di sostegno; 
• verifiche di fattibilità con gli uffici; 
• proposte alla Giunta.” 
 

Il Consiglio Circoscrizionale con votazione per alzata di mano  
 
(Al momento della votazione risultano assenti dall’aula i Consiglieri Battaglia, Noccetti, Vallone 
Pecoraro, Buda, Presidente e Leotta) 
 
accertato e proclamato il seguente esito 
 
PRESENTI …………………...   15 
ASTENUTI …………………..     = 
VOTANTI ……………………   15 
VOTI FAVOREVOLI ………..   15 
VOTI CONTRARI …………..     =  
 
IL VICEPRESIDENTE  
Dichiaro approvato l’emendamento e pongo in votazione la deliberazione testè emendata 
 
Il Consiglio Circoscrizionale con votazione per alzata di mano  
 
(Al momento della votazione risultano assenti dall’aula i Consiglieri Battaglia, Noccetti, Vallone 
Pecoraro, Buda, Presidente e Leotta) 
 
accertato e proclamato il seguente esito 
 
PRESENTI …………………...   15 
ASTENUTI …………………..     = 
VOTANTI ……………………   15 
VOTI FAVOREVOLI ………..   15 
VOTI CONTRARI …………..     =  
 
All’unanimità 

D E L I B E R A 
 

 
di approvare la delega alla Consigliera Amalia PIUMATTI sulle tematiche di genere femminile 
nello specifico del progetto “Donne e benessere”; 
di confermare le competenze in carico ai Coordinatori eletti e l’attribuzione alla Consigliera 
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Delegata Amalia PIUMATTI della firma congiunta della convocazione delle Commissioni 
interessate al progetto con l’illustrazione alle stesse Commissioni delle relative proposte.  
 
Il Consiglio circoscrizionale, in conformità all'esito del distinto voto palese, all'unanimità di presenti 
 

D E L I B E R A 
 

di dichiarare attesa l'urgenza, il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 
134 comma 4 del T.U. dell'ordinamento degli Enti Locali approvato con D. Lgs. 267/2000. 

 
 
 

    


